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O nouă apariție în spațiul excelenței 
 

Actualmente pe mapamond în parcursul de promovare a rolului cercetării și inovării 
pentru societate s-a realizat importanța incontestabilă a platformelor dedicate utili-
zării rezultatelor științifice. Schimbul de informații între cercetători impulsionează 
creșterea performanțelor instituțiilor academice, permanent în competiție întru atin-
gerea obiectivelor, ce oferă soluții la provocările stringente ale timpului. Totodată, 
aceste facilități de mediatizare și diseminare a produsului inovațional au calea lor de 
evoluție. Relevant este și numărul în ascendență a publicațiilor cu participarea autori-
lor din diferite colțuri ale lumii, realitate ce denotă conștientizarea efectului benefic al 
concepției de internaționalizare a științei. În regimul unui asemenea progres, în ava-
lanșă, a volumului de date, este neevitată implementarea unor principii orientate de a 
oferi suport societății.  

Civilizația umană întotdeauna e preocupată de asigurarea condițiilor pentru exis-
tența sa. Utilizarea reușită a resurselor naturale pentru a-și asigura hrană, apă și 
energie a dictat evoluția științifică și tehnologică.  

Dar cercetările fundamentale și aplicative în cadrul disciplinelor științelor vieții și in-
ginerești au scos la iveală efecte duale asupra sănătății: pozitive și negative. Specificul 
evoluției științelor moderne introduce abordări stricte pentru managementul 
sănătății, riscului răspândirii patogenilor și a materialului cu biohazard, reieșind din 
mediul unic al lumii organice, unde nu rămâne izolată nicio specie sau grup. În labo-
ratoare se produc organisme cu mutații genetice și aceasta necesită un control rigu-
ros. Biosiguranța și Biosecuritatea sunt arii de maximă importanță în cadrul con-
cepției One Health, promovată de instituțiile din sfera de sănătate în cadrul OMS, 
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acoperind un vast set de acțiuni la nivel de politici, legi și norme, tehnologii și apa-
rate, reguli, măsuri științifice și tehnice, instrumente de finanțare, toate elaborate în 
scopul prevenirii căilor de expunere a  sănătății  umane  și  a mediului înconjurător la 
patogeni și toxine, iar neproliferarea armei biologice, contracararea bioterorismului și 
biocrimelor reprezintă subiecte de cea mai înaltă îngrijorare pentru întreaga omenire. 

Agenda Comisiei Europene pentru Excelență în Cercetare stabilește priorități vis-a-
vis de fortificarea competitivității economice, cu rezultate scalabile de progres, ce asi-
gură creșterea calității vieții cetățenilor, inclusiv prin securitate alimentară, sănătate 
publică și ocrotire a mediului ambiant cu suport financiar decent a cercetărilor în 
disciplinele biologice. În Programele Europene (PC7, PC8) este de mare rezonanță 
internaționalizarea abordării sănătății. De asemenea, a fost conștientizat pericolul 
global ce se manifesta prin atacuri biologice cu o serie de agenți patogeni, afectând 
culturile, consecințe fiind îmbolnăvirea și decesele oamenilor și a animalelor ce con-
sumă aceste produse de origine vegetală, iar prejudiciul economic și social este co-
losal.  

În această lume modernă, ne împărțim orele unei zile în foarte multe direcții, încât 
uităm de sănătatea noastră. A citi revista „One Health & Risk Management” este o 
plăcere intelectuală, o destindere cu entuziasm a cercetării, o metodă de informare 
despre un viitor sănătos. 

Avem încrederea, că Asociația de Biosiguranță și Biosecuritate din Republica Moldo-
va (ABBRM) prin lansarea revistei științifice „One Health & Risk Management” va 
deschide noi perspective în sensul aderării reprezentanților domeniilor sănătate, bi-
ologie și protecția mediului din Republica Moldova la spațiul de cercetare paneuro-
pean și internațional, profitând de valoarea adăugată pe tărâm științific întru bene-
ficiul comun.  

 

„Entuziasmul nestăvilit, susținut de bun simț și perseverență, 
 este calitatea care aduce, cel mai adesea, succesul”  

Dale Carnegie 

Succes în continuare !  
 

 
 


